lere Année Master, STIC Centre universitaire de Mila

Module : Ingénierie des Logiciels TDN°03:
Langage OCL
Person 1 manager 0..*

Company

isMarried : Boolean
isUnemployed: Boolean

age: Integer 0.* employee :
gender : Gender :

employer 0..*| stockPrice() : Real

2 | income() : Real 0.1 wife Tob
parents * 0..1| husband salary : Real
children
pay()
* << enumeration ==
Account I Gender
Real balance male
female

getBalance() : Real
deposit(sum : Real)
withdraw(sum : Real)

Inspiration : normes OCL

En utilisant ce diagramme de classe, exprimer les spécifications suivantes en
OCL:

1- Contraintes sur employés d'une compagnie: Dans une compagnie, un manager doit
travailler et avoir plus de 40 ans. En plus, Le nombre d'employé d'une compagnie est non nul.

2- Lien salaire/chémage pour une personne: Une personne considérée comme au chémage ne
doit pas avoir des revenus supérieurs a 500 €.

3- Embauche d'un nouvel employé: Un employé qui est embauché n'appartenait pas déja a la
compagnie.

4- Revenus selon I'age: Selon I'age de la personne, ses revenus sont: * 1% des revenus des
parents quand elle est mineure (argent de poche), * Ses salaires quand elle est majeure.

5- Versement salaire : Salaire payeé.
6- Contraintes sur les parents/enfants: Un enfant a un pere et une mére biologiques.

7- Contraintes de mariage : Mariage hétérosexuel seulement ici : on vérifie qu'un homme a une
épouse de sexe féminin et inversement. Pour étre marié, il faut avoir plus de 18 ans.



